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Εκκλησία της Κρήτης: Αναβλήθηκε επ’ αόριστον 
η εκλογή του νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Μετά από πέντε και πλέον ώρες συζητήσεων και 
διαβουλεύσεων, τα μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας της Κρήτης δεν προέβησαν στην εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου, η οποία ήταν αρχικά 
προγραμματισμένη για σήμερα, Παρασκευή 2 Μαΐου 2025.
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Σύμφωνα με το ανακοινωθέν που ανέγνωσε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου Αρχιμανδρίτης Νήφων Βασιλάκης, η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
της Εκκλησίας της Κρήτης «δεν συνήλθε σήμερα κατά την προγραμματισθείσα 
έκτακτη συνεδρίασή της για την πλήρωση της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου, αλλά προέβη σε συνοδική σύσκεψη ενόψει των προκυψάντων 
νομοτεχνικών ζητημάτων με σκοπό την διεξοδική μελέτη αυτών».

Παράλληλα μέσω του ανακοινωθέντος, η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος «προτρέπει τον 
πιστό λαό του Θεού, να έχει απεριόριστη εμπιστοσύνη στην Εκκλησία και 
αποδοκιμάζει εκδηλωθείσες συμπεριφορές που απάδουν προς το εκκλησιαστικό 
ήθος».

Ερωτηθείς πότε θα συνέλθει η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος για την εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου, ο Αρχιμανδρίτης Νήφων Βασιλάκης 
απάντησε λακωνικά ότι «θα γίνει γνωστό».

Δείτε την ανάγνωση του ανακοινωθέντος:
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Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
της Κρήτης:

«Ἡ Ἱερά Ἐπαρχιακή Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης δέν συνῆλθε σήμερα, κατά τήν 
προγραμματισθεῖσα ἔκτακτη συνεδρίασή Της γιά τήν πλήρωση τῆς Ἱερᾶς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου, ἀλλά προέβη σέ Συνοδική Σύσκεψη, ἐν 
ὄψει τῶν προκυψάντων νομοτεχνικῶν ζητημάτων μέ σκοπό τή διεξοδική καί 
ἐμπεριστατωμένη μελέτη αὐτῶν.

Ἡ Ἱερά Σύνοδος προτρέπει τόν πιστό λαό τοῦ Θεοῦ νά ἔχει ἀπεριόριστη 
ἐμπιστοσύνη στήν Ἐκκλησία, καί ἀποδοκιμάζει ἐκδηλωθεῖσες συμπεριφορές, πού 
ἀπάδουν πρός τό ἐκκλησιαστικό ἦθος.

Ἡράκλειο, 2 Μαΐου 2025»



Το ενδεχόμενο αναβολής της εκλογής του νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου είχε διαφανεί από το πρωί και ήταν αντικείμενο συζήτησης μεταξύ 
των μελών της Συνόδου.

Σύμφωνα με πληροφορίες των τοπικών μέσων ενημέρωσης, λίγο πριν την έναρξη 
της συνεδρίασης, έφτασε έγγραφο από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το οποίο 
απευθύνεται στα μέλη της Συνόδου και ζητά να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στο 
ζήτημα του μεταθετού μεταξύ Μητροπόλεων, κάνοντας αναφορά και στην 
ερμηνεία της σχετικής διάταξης από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
Αυτό το γεγονός ουσιαστικά οδήγησε τα μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου να 
αναβάλλουν την εκλογική διαδικασία μέχρι νεοτέρας.

Σημειώνεται ότι από νωρίς το πρωί πλήθος κόσμου είχε μαζευτεί έξω από τα 
γραφεία της Αρχιεπισκοπής αναμένοντας το αποτέλεσμα της εκλογής του νέου 



Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου.
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